



# Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

21 апреля 2023 года, № 79 (8380)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый  
переход на наш сайт



## Президент Узбекистана принял главу миссии БДИПЧ ОБСЕ

Вопросы подготовки и проведения референдума по внесению изменений в Конституцию Республики Узбекистан были рассмотрены на встрече Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с главой миссии Бюро по демократическим институтам и правам человека Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (БДИПЧ ОБСЕ) Альбертом Йонссоном, прошедшей 20 апреля.



Глава нашего государства с удовлетворением отметил плодотворные контакты, налаженный открытый и конструктивный диалог с ОБСЕ.

Следует отметить, что в прошлом году Узбекистан посетили председатель ОБСЕ, глава МИД Польши Збигнев Рай, генеральный секретарь Организации Хельга Шмид, Верховный комиссар по делам национальных меньшинств Кайрат Абдурахманов.

Эксперты Бюро участвовали в модернизации национальной избирательной системы, в том числе разработке Избирательного кодекса нашей страны.

Были учтены и внедрены рекомендации по итогам полномасштабных миссий БДИПЧ на всенародных выборах, проходивших в Узбекистане в 2016, 2019 и 2021 годах.

В ходе встречи состоялся обмен мнениями по разным аспектам организа-

ции референдума в соответствии с высокими международными стандартами.

Главой миссии Альбертом Йонссоном выражена поддержка процессам дальнейшего углубления демократических преобразований в новом Узбекистане, нашедших отражение в обновленной Конституции страны.

УЗА.

Фото Пресс-службы  
Президента Республики Узбекистан.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О праздновании Рамазан хайита

Наш народ, эффективно воспользовавшись благоприятными возможностями, созданными в результате реализуемых в стране широкомасштабных реформ по защите чести и достоинства человека как высшей ценности, укреплению взаимного уважения, дружбы и согласия, обеспечению прав наших соотечественников на свободу совести, провел священный месяц Рамазан с чувством благодарности, дорожа каждым днем мирной и спокойной жизни.

Проводимые на местах активистами махалли, представителями молодежи, женщин и старшего поколения, нашими улемами весомая духовно-просветительская работа, посещение в рамках мероприятий доброты, милосердия и великолюдия малообеспеченных, одиноких граждан и лиц с инвалидностью, оказание им практической помощи еще более повышают значение и гуманистическую суть месяца Рамазан.

В продолжение такой благородной работы в целях достойной встречи и проведения на высоком уровне священного праздника Рамазан хайит, бережного сохранения и широкой пропаганды воплощенных в нем ценностей, таких как доброта и забота, щедрость, благородство и великолюдие, поддержки добрых помыслов, надежд и устремлений нашего народа:

1. Принимая во внимание принятые Советом улемов Управления мусульман Узбекистана решение о соединении в текущем году первого дня Рамазан хайита с 21 апреля (пятница), 21 апреля 2023 года широко отметить в нашей стране как праздник Рамазан хайит.

2. В целях создания благоприятных условий для достойной встречи

и проведения на высоком уровне насе-  
лием праздника Рамазан хайит определить 24 апреля 2023 года (понедельник) дополнительным нерабочим днем для всех работников, независимо от видов рабочей недели.

3. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента совместно с Комитетом по делам религий и организациями-партнерами осуществить соответствующие меры для проведения Рамазан хайита созвучно национальным традициям и ценностям нашего народа.

Министерству культуры и туризма совместно с Министерством транспорта создать благоприятные условия и возможности в целях организации для наших соотечественников в дни священного Рамазан хайита посещений священных мест паломничества и исторических святынь.

4. Рекомендовать Национальной телерадиокомпании Узбекистана, Национальному информационному агентству Узбекистана и другим средствам массовой информации широко освещать мероприятия, связанные с празднованием Рамазан хайита.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипову А. Н. и советника Президента Республики Узбекистан Камилова М. М.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,

20 апреля 2023 года.

О внесении изменений в Указ Президента Республики Узбекистан от 23 декабря 2022 года № УП-270 «Об установлении дополнительных нерабочих дней в период празднования официальных дат и переносе выходных дней в 2023 году»

Принимая во внимание совпадение первого дня Рамазан хайита с 21 апреля 2023 года в целях создания благоприятных условий для достойной встречи и проведения на высоком уровне данного праздника населением:

1. Внести изменения в Указ Президента Республики Узбекистан от 23 декабря 2022 года № УП-270 «Об установлении дополнительных нерабочих дней в период празднования официальных дат и переносе вы-

ходных дней в 2023 году» согласно приложению.

2. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,

20 апреля 2023 года.

Приложение к Указу Президента Республики Узбекистан от 20 апреля 2023 года № УП-58  
**Изменения, вносимые в Указ Президента Республики Узбекистан от 23 декабря 2022 года № УП-270 «Об установлении дополнительных нерабочих дней в период празднования официальных дат и переносе выходных дней в 2023 году»**

1. Пункт 1 изложить в следующей редакции: «1. Установить в 2023 году дополнительные нерабочие дни: для всех работников (независимо от видов рабочей недели): понедельник 2 января, понедельник 24 апреля, пятницу 30 июня; для работников при шестидневной рабочей неделе: вторник 3 января, понедельник

20 марта, среду 22 марта, субботу 22 апреля, субботу 1 июля, субботу 2 сентября и субботу 30 декабря».

2. Абзац пятый пункта 3 исключить.

3. В абзаце втором пункта 4 слова «Министерству туризма и культурного наследия» заменить словами «Министерству культуры и туризма».

## Поздравление народу Узбекистана с праздником Рамазан хайит

Дорогие друзья!

Как известно, мы поставили перед собой цель укрепления мира и спокойствия, атмосферы дружбы и согласия в родном Узбекистане, обеспечения еще более свободной, благополучной и процветающей жизни для нашего народа. Конечно, все мы хорошо понимаем необходимость всестороннего укрепления достигнутых за прошедший период успехов, в том числе позитивных изменений в сфере свободы совести и убеждений, этого требует наше нынешнее и будущее развитие.

Пользуясь случаем, выражаю сердечную признательность соотечественникам, всему нашему многонациональному народу, проявляющему самоутверждение на пути последовательного продвижения реформ в Узбекистане, направленных на защиту чести и достоинства человека, его прав, свобод и законных интересов, народа, который добросовестно трудится на благо Родины и живет с чувством глубокой ответственности и сопричастности к ее судьбе.

Дорогие соотечественники!

В этот радостный день мы искренне поздравляем с праздником Рамазан хайит мусульман всех государств, наших друзей и партнеров, желаем мира, стабильности и процветания их странам и народам.

Еще раз поздравляю вас, уважаемые соотечественники, с воодушевлением встречающих священный Идаль-фитр в кругу своей семьи, махалли, желаю всем вам здоровья, счастья и благополучия.

Пусть сбудутся благородные мечты и устремления нашего народа на пути к высоким целям!

С праздником Рамазан хайит!

**Шавкат МИРЗИЁЕВ,  
Президент  
Республики Узбекистан**

## Высокое проявление гуманизма

В преддверии празднования священного Рамазан хайита как яркое проявление таких благородных качеств нашего народа, как доброта, великодушие, гуманизм и милосердия, Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым подписан Указ «О помиловании групп лиц, отбывающих срок наказания, чисто-сердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставшее на путь исправления».

Указом в соответствии с пунктом 23 статьи 93 Конституции Республики Узбекистан помиловано 541 лицо, отбывающее наказание за совершение преступлений, чистосердечно раскаявшееся в содеянном и твердо вставшее на путь исправления.

Из числа помилованных 374 лица полностью освобождены от отбывания основного нака-

зания, 110 лиц освобождены от отбывания наказания условно-досрочно, назначенное в отношении 18 лиц: наказание заменено более мягким. Кроме того, сокращены сроки наказания в виде лишения свободы, назначенные в отношении 39 лиц.

Среди помилованных — 36 граждан иностранных государств, 136 женщин, 75 мужчин старше 60 лет, 6 лиц, участвовавших в деятельности запрещенных организаций.

В рамках реализации Указа ответственным министерствам и ведомствам даны поручения по возвращению помилованных лиц к семьям и близким, оказанию им содействия в социальной адаптации, привлечению к полезному труду, избранию здорового образа жизни и занятию достойного места в обществе.

В рамках реализации Указа ответственным министерствам и ведомствам даны поручения по возвращению помилованных лиц к семьям и близким, оказанию им содействия в социальной адаптации, привлечению к полезному труду, избранию здорового образа жизни и занятию достойного места в обществе.

РЕФЕРЕНДУМ  
2023

## Разговор на важные темы

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась с представителями общественности, активистами махаллей, депутатами областного, районных и городских Кенгашей и молодежью в городе Андижане, Андижанском и Бустанском районах Андижанской области.

➡ 2

## Разговор на важные темы

**1** В ходе встречи внимание акцентировано на нововведения в законодательстве, суть и значимость проекта Конституции в новой редакции, правовые поправки, в том числе по защите женщин и несовершеннолетних от насилия. Председатель верхней палаты парламента расспросила махаллинцев о социально-бытовых условиях, их работе.

На встрече с депутатами местных Кенгашей, преподавателями, а также студенческой молодежью Андижанского института сельского хозяйства и агротехнологий тема разговора Т. Нарбаевой была посвящена обновляемому Основному закону. Подробно остановилась на усилении гарантий прав и свобод человека, доступе к образованию, на повышение статуса учителя, защите прав молодежи.

Председатель Сената отметила важность достижения искорене-

ния практики привлечения работников образовательных и медицинских учреждений к принудительному труду благодаря твердой политической воле главы государства, проделанную работу по закреплению данной нормы в Конституции.

Т. Нарбаева посетила субъекты предпринимательства, где трудятся тысячи рабочих. В беседах с председателями махаллей, лидерами молодежи, активистами, инспекторами профилактики, помощниками хокимов были подняты насущные вопросы. Наряду с этим Председатель Сената в ходе посещения Андижанской области проводила членов социально уязвимых семей и несовершеннолетних детей в семейном детском доме.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

### НС МЕРОПРИЯТИЯ

## К климату со всей серьезностью

**P** егиональный экологический центр Центральной Азии (CAREC) провел встречу парламентариев стран Центральной Азии и представителей министерств иностранных дел. В ней принял участие председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам развития региона Приаралья и экологии Б. Алиханов.

Говорилось о совершенствовании законодательства, институциональных основ и реализации политики по климату в странах Центральной Азии, достигнутых успехах в данном направлении.

В своем выступлении Б. Алиханов остановился на негативных последствиях изменения климата, принимаемых мерах и планах на будущее по

их предупреждению и смягчению, а также дальнейшей работе по обеспечению экологической стабильности в регионе. Говорилось о мерах по охране окружающей среды, улучшению экосистемы региона Приаралья. Подчеркивалось, что участники XVII Конференции ООН по изменению климата (COP27), прошедшей в ноябре 2022 года в Шарм-эль-Шейхе, поддержали представленную делегацией Узбекистана универсальную формулу, определяющую интенсивность изменения климата в регионах планеты.

На мероприятии разговор также шел об укреплении многостороннего сотрудничества, обмене научной информацией по борьбе с изменением климата и его последствиями.

«Народное слово».

### НС ЗАСЕДАНИЯ

## Прийти к гармонии и благополучию



**П**о данным Всемирной организации здравоохранения, в возрасте от 10 до 19 лет каждый седьмой страдает психическим заболеванием. Этот недуг часто игнорируется, несовершеннолетние своевременно не получают лечение.

Эти данные приводились на заседании межведомственной рабочей группы по вопросам укрепления и профилактики психического нездоровья подростков и молодежи в Узбекистане. На мероприятии обсуждена работа по анализу факторов и угроз, способствующих расстройству внутренне-го равновесия.

Отмечалось, что по инициативе Комитета верхней палаты парламента по вопросам молодежи, культуры и спорта в прошлом году совместно с представительством ВОЗ проведен «круглый стол» на тему «Психическое здоровье подростков и молодежи в Узбекистане». По его итогам выбра-

ны соответствующие рекомендации, создана рабочая группа, состоящая из представителей заинтересованных организаций, с целью налаживания межведомственной деятельности и сотрудничества в вопросах психического здоровья молодежи. Утвержден план мероприятий по укреплению психического здоровья молодежи на 2023 год, намечено ежеквартальное обсуждение его выполнения.

На мероприятии представлена информация о деятельности по укреплению и профилактике психического здоровья подростков и молодежи. Участники высказались о важности участия всех заинтересованных сторон, особенно юноши и девушки, в изменении среды, влияющей на психическое здоровье. Подчеркивалось, что сотрудничество в этом направлении будет продолжено.

«Народное слово».

### НС В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

## Роль общественности в пресечении коррупции

**K**омитет Сената Олий Мажлиса по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции с участием заинтересованных организаций, экспертов, ученых и специалистов обсудил Закон «Об антикоррупционной экспертизе нормативно-правовых актов и их проектов».

Говорилось о том, что отсутствует закон, регламентирующий проведение антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов и их проектов. Отношения в этой области регулируются на основании положений, утвержденных приказом Министерства юстиции, что создает почву для коррупционного вакуума в законодательных актах. Обсуждаемый документ разработан как единый закон, который наряду с устранением вышеуказанных проблем будет регулировать данную сферу.

Им предусматривается, что антикоррупционная экспертиза осуществляется

не только судебными органами, но и Агентством по противодействию коррупции, юридическими службами государственных органов и организаций, разрабатывающими проекты нормативно-правовых актов, а также государственными органами и организациями, на которых возложено обеспечение исполнения документов. Кроме того, четко определяются основные направления деятельности уполномоченных органов, осуществляющих эту деятельность, а также круг нормативно-правовых актов, подлежащих антикоррупционной экспертизе. Одним из важнейших положений закона является закрепление участия общественности.

На основании высказанных мнений, замечаний и предложений по данному закону комитет вынесет заключение.

Эвелина СИНОТОВА,  
«Народное слово».

### НС ДИАЛОГ

## Приоритет — интересы человека

Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Нуриддин Исмоилов и группа депутатов встретились с активистами махаллей, учителями, медиками, работниками производственных предприятий Джиззакской области, дали подробную информацию о новых демократических нормах, внесенных в обновляемую Конституцию, рассказали об их сути и значении. Отмечалось, что нормы, вносимые в проект Основного закона, важны тем, что направлены на искоренение кор-

рупции, монопольной деятельности, безответственности, некомпетентности, которые серьезно влияют на благополучие общества и стабильное развитие государства.

В ходе встречи граждане подчеркивали, что изменения, вносимые в Конституцию, служат интересам людей, а нормы изложены в простой и доступной для понимания форме. Участники заверили, что примут активное участие в референдуме.

— На протяжении долгих лет в Узбекистане не была в полной мере внедрена частная собственность на землю, что задерживало формирование класса собственников, делало невозможным введение земли в рыночный оборот, снижало доверие иностранных инвесторов к национальной экономике.

Участники, на которых расположены дома граждан, здания предпринимателей не принадлежат им, так как земля относится к собственности государства. Рыночная экономика требует изменить положение. В обновляемом Основном законе предусматривается, что земля может быть частной собственностью. Не будет преувеличением сказать, что эта норма из реальных революционных изменений, она будет способствовать развитию отношений собственности.

### Али ОКМУРОДОВ, активист махаллинского схода граждан «Дустлик» Бахмальского района:

— Благотворное влияние масштабных реформ все ощущиме. В обновляемой Конституции предусмотрено, что все противоречия и неясности в законодательстве, возникающие во взаимоотношениях человека с государственными органами, толкуются в пользу человека.

— Внимательно изучал каждый этап конституционной реформы. В ходе двухдневного обсуждения на пленарном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса были высказаны обоснованные предложения. Одна из важнейших норм, которая привлекла мое внимание — это гарантia получения квалифицированной юридической помощи. Ее введение уравнивает малообеспеченных в отставании своих прав с более состоятельными согражданами. Теперь граждане смогут получать юридическую помощь за счет государства не только по уголовным, но и по гражданским делам.

### Санобар ДУСАЛИЕВА, учитель общеобразовательной школы № 4 Бахмальского района:

— В новый период развития страны велась системная работа по уси-

лению роли педагогов в жизни общества, организации системы образования с учетом требований времени. Освобождением от принудительного труда положен конец использованию не по назначению потенциала педагогов, чрезмерной бумажной волокиты в учебных заведениях. Данная мера служит повышению качества образования, у педагогов появляется больше времени работать над собой, повышать знания учащихся. В новой редакции Конституции определено, что государство будет защищать честь и достоинство учителей, заботиться об их социальном и материальном благополучии, профессиональном росте.

### Бахтиёр АКРОМОВ, активист махаллинского схода граждан «Сарбозор» Галляяральского района:

— На протяжении долгих лет в Узбекистане не была в полной мере внедрена частная собственность на землю, что задерживало формирование класса собственников, делало невозможным введение земли в рыночный оборот, снижало доверие иностранных инвесторов к национальной экономике.

Граждане отметили, что внесенные новые нормы служат благополучию населения, стабильному развитию государства.

### Дилдора АКБАРАЛИЕВА, активистка махаллинского схода граждан «Янги давр» Акадынско-го района:

— Почитание и уважение женщин присущи нашему народу. По инициативе Президента возрождаются традиции, возрастают роль и активность женщин в семье и обществе. Выделяются субсидии на приобретение оборудования тем, кто обучает соотечественниц профессиям, помогает им начать предпринимательскую деятельность, стать самозанятыми. В обновляемой Конституции нашли отражение нормы, направленные на расширение прав и возможностей женщин.

### Шавкат УММАТОВ, руководитель фермерского хозяйства «Улугбек»:

— Чтобы в каждом доме был до-

статок, необходимо рационально использовать землю. В обновляемом Основном законе предусматривается, что земля может находиться в частной собственности на

условиях и в порядке, предусмотренных законом и обеспечивающих ее рациональное использование и охрану как общегосударственного блага.

Признание земли частной собственностью служит расширению круга собственников, повышению

экономической эффективности использования земельных участков.

### Мустафокул ТУРАЕВ, депутат Мирзаабадского районного Кенгаша народных депутатов:

— Каждый связывает свои дальнейшие успехи в будущем с обновляемой Конституцией. В ней в разы больше норм, расширяющих права и свободы человека. Также повышаются обязанности государства перед народом. Референдум определяет наше будущее, люди понимают его значимость. Приветствуем и поддерживаем вносимые изменения.

### Районо УРОЛОВА, директор школы № 10 Мирзаабадского района:

— В последние годы в стране принимаются меры по повышению статуса и престижа профессии учителя, материальной и социальной под-

держки педагогов, создаются достойные условия для плодотворной деятельности.

Им предоставляются льготные потребительские кредиты, установляются надбавки за высокую квалификацию, работу в отдаленных районах. Благотворные изменения можно увидеть на примере нашей школы. Значительно увеличилось число выпускников, поступающих в высшие учебные заведения, победителей и призеров олимпиад.

Примечательно, что защита чести и достоинства учителей, обеспечение их социального и материального благополучия нашли отражение в обновляемом Основном законе.

«Народное слово».

### НС ДЕПУТАТ РАЗЪЯСНЯЕТ

## Основополагающий принцип обновляемой Конституции

**O**бновляемая Конституция, как отметил Президент Шавкат Миризев, призвана служить прочной правовой основой и надежным гарантом реализации долгосрочных стратегий развития государства, прощающей жизнь страны и народа.

Поэтому принцип «Во имя чести и достоинства человека» стал основополагающим. Особое место занимают нормы о молодежи, которые объединены в отдельную главу. Возложение на государство ответственности за обеспечение защиты личных, политических, экономических, социальных, культурных и экологических прав новой смены, поощрение ее активного участия в

### АКЦЕНТ

В новой редакции Конституции также усиливается обязанность государства защищать честь и достоинство учителей, заботиться об их социальном и материальном благополучии, профессиональном росте.

жизни общества и государства, создание условий для духовного, интеллектуального, творческого, физического и нравственного развития, реализация своих прав будет способствовать полноценному проявлению потенциала молодежи.

Особое внимание уделяется обеспечению качественного образования и профессиональной подготовки. Во многих статьях проекта Конституционного закона отражены посвященные этому нормы, количество которых увеличено почти в два раза.

Определена возможность обучаться в высших учебных заведениях за счет государственно гранта. Основным законом также определяется бесплатное начальное профессиональное обучение. Регламентируется создание всех условий для детей с инвалидностью. Инклюзивность поможет их социализации, интеграции в качестве полноценных членов общества.

В новой редакции Конституции также усиливается обязанность государства защищать честь и достоинство учителей, заботиться об их социальном и материальном благополучии, профессиональном росте. Учитель является важным звеном в передаче молодежи знаний, духовного и культурного наследия, обеспечивая тем самым пре-

емественность. Эти нормы послужат профессиональному росту, социальной и материальной поддержке педагогов, дальнейшему повышению их авторитета в обществе.

В проекте обновляемой Конституции большое внимание уделено вопросам изменения климата и состоянию окружающей среды. Так, согласно статье 49, государство создает условия для осуществления общественного контроля в области градостроительной деятельности в целях обеспечения экологических прав граждан и недопущения вредного воздействия на окружающую среду.

Окружающая среда — важный фактор, влияющий на качество жизни населения. По данным ООН, 20–40 процентов здоровья человека зависит от состояния экологии. Благоприятная среда приобретает все большее значение, когда природные ресурсы сокращаются, происходит глобальное изменение климата, угрожающее будущему человечества. Поэтому во многих развитых странах эта проблема широко обсуждается, в конституции вводятся новые нормы.

В Узбекистане вопросам охраны окружающей среды уделяется серьезное внимание. Принимаются меры по снижению ущерба экологии. Однако зачастую объекты возводятся без учета требований. Поэтому в проекте Основного закона предусмотрены нормы по усилению общественного контроля в сфере градостроительной деятельности. Они на конституционном уровне гарантируют сохранение благоприятного и экологически чистого пространства для населения. Отмечено, что государство принимает меры по охране и восстановлению экологической системы, социальному и экономическому развитию региона Приаралья.

Определение данной нормы в Конституции обеспечит создание достойных условий и повышение уровня жизни населения, будет применяться дополнительный пакет льгот, позволяющий предпринимателям и негос

21 апреля 2023 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns\_uz

[ НС МНЕНИЯ ]

# Солидарная ответственность за страну

С момента принятия действующей Конституции в нее более десяти раз вносились изменения и дополнения. Разработанным и прошедшим всенародное обсуждение проектом Основного закона существенно расширяются права граждан, Узбекистан провозглашается светским государством, запрещается смертная казнь, ограничиваются монополии.

Предлагаемые поправки имеют широкий диапазон. В проекте учтены предложения общественности, современных международных стандартов и передовой зарубежный опыт. Документ закрепил основы организации экономической жизни и общества. Одна из статей предлагаемого проекта Конституции нацелена на обеспечение свободы экономической деятельности, провозглашает равенство всех форм собственности и их защиту. Экономическая свобода так же, как и политическая, является значимой для повышения благосостояния страны и поступательного роста. Поэтому в проект включены положения, поддерживающие и стимулирующие функционирование рыночной экономики.

В Узбекистане равным образом признаются и защищаются частная, государственная и иные формы собственности. Более того, закрепляя принципы единого экономического пространства и свободного перемещения товаров, услуг, рабочей силы и финансовых средств, законодатель усиливает их дополнительные гарантии.

Конституционное регулирование отношений в сфере собственности обладает своей спецификой. Абсолютизация любой из ее форм может привести к проблемам в социально-экономической сфере. Поэтому следует поддерживать баланс. Каждая форма должна содействовать достижению благосостояния и отвечать законным интересам как отдельного гражданина, так и общества в целом.

С одной стороны, от состояния экономики страны зависит обеспечение действия Конституции. С другой — регулирование экономики через конституционные нормы предопределя-



ет результативность преобразований. Эффективность экономического строя страны отражает показатель реальности экономических прав ее граждан, занимающих особое место в конституционно-правовом механизме реализации основ экономического строя любой страны. В связи с этим необходимость в государственном регулировании экономических процессов проистекает из сути государства, призванного выразить волю всего населения страны.

Государственное вмешательство в экономическую сферу не должно стать избыточным, создавать препятствия для хозяйствующих субъектов. В качестве критерия такого вмешательства можно назвать использование принципа эффективности при определении баланса централизованного регулирования (и его пределов) и рыночной саморегуляции. Также это может быть необходимость обеспечения социального ориентирования экономики, что выступит гарантом социально-экономической стабильности и безопасности для общества и государства в целом.

Учитывая взаимное влияние Конституции страны и экономической составляющей жизни общества в связи с последними политическими событиями, возникает вопрос: как поправки в Основной закон скажутся на эффективности экономики страны?

Глава XII определяет экономические основы общества. В ней до внесения изменений было прописано, что основу экономики Узбекистана составляет собственность в ее разных формах и государство гарантирует свободу экономической деятельности, предпринимательства. В настоящее время внесены зна-

## Акцент

Несомненно, народу Узбекистана, проходящему путь коренных реформ, наиболее привлекательной будет идея такого общества, в котором была бы раскрепощена личная инициатива, позволяющая достигать высокого материального и социального статуса и при этом гарантировать качественное социальное обеспечение и максимальную степень социальной защищенности.

ладание правом на жилье, гарантированное государством, медицинская помощь, экологически чистая среда, гарантии и льготы в образовании и многое другое.

В стране ведется целенаправленная работа по адресной поддержке социально уязвимых сло- варя населения. Добавление пункта о принятии государства мер, направленных на повышение качества жизни социально уязвимых категорий, создание

им условий для равного с другими гражданами участия в общественной и государственной жизни и расширение их возможностей самостоятельно обеспечивать свои базовые жизненные потребности доказывает, что в дальнейшем внимание к социальным выплатам будет повышенено. Государство будет гарантировать их рост через работодателей. Вероятно, стоит ждать увеличения отчисления в фонды и введение новых социальных выплат.

В республике создаются условия для устойчивого экономического роста страны и повышения благосостояния граждан. Для взаимного доверия государства и общества гарантируются защита достоинства граждан и уважение человека труда, обеспечивается сбалансированность прав и обязанностей, экономическая, политическая и социальная солидарность.

Несомненно, народу Узбекистана, проходящему путь коренных реформ, наиболее привлекательной будет идея такого общества, в котором была бы раскрепощена личная инициатива, позволяющая дости-

жать высокого материального и социального статуса и при этом гарантировать качественное социальное обеспечение и максимальную степень социальной защищенности.

Поправки о порядке формирования и исполнения Государственного бюджета и долга, где граждане и институты гражданского общества осуществляют общественный контроль за формированием и исполнением Госбюджета Республики Узбекистан — еще одно нововведение. Это в значительной мере повысит уровень ответственности за исполнение данных важных вопросов.

Экономические основы конституционного строя Узбекистана обеспечивают достойный уровень жизни общества, укрепляют рыночную экономику, формируют условия для благополучной жизни граждан.

**Мавлюда АБДУЛЛАЕВА,**  
профессор Университета  
общественной безопасности.

[ НС ХЛОПКОВОДСТВО ]

# Вовремя посеяли, теперь уход за всходами

**В** эти весенние дни закладывается основа будущего урожая на хлопковых полях республики. Земледельцы, используя накопленные знания и навыки, богатый опыт современные технологии, не жалеют ни времени, ни сил для того, чтобы этот урожай был как можно весомее.

Принципиальной отличительной особенностью нового хлопкового сезона является ранняя и теплая весна, которая торопила земледельцев с ускорением полевых работ. Уже со второй декады марта почва на глубине десяти сантиметров прогрелась до 12–14 градусов, по югу республики — до 15–18 градусов. По большей части территории республики, за исключением Каракалпакстана, по данным Узгидромета, сложившиеся условия оптимальны для массового сева хлопчатника.

Среднедекадная температура воздуха в этот период составила 13–18 градусов, что на четыре — шесть градусов выше, чем в предыдущие годы. Благоприятный температурный фон при достаточной влажности на глубине закладки семян обеспечил высокие темпы посевной в многих регионах страны.

Уже к началу второй декады апреля, как никогда раньше, завершили посевную фермерские хозяйства Андижанской, Бухарской, Наманганской, Сурхандарьинской, Сырдарьинской, Ташкентской, Ферганской, Кохезмской областей. На завершающем этапе проводят посевную фермерские хозяйства Джиззакской, Навоийской и Самаркандской областей. Высокими темпами ее ведут хозяйства Кашкадарьинской области и Каракалпакстана, где весенние дожди несколько замедлили темпы.

В целом по стране в текущем году хлопчатник будет посеян на площади 1 миллион 20,6 тысячи гектаров, что на 12 тысяч гектаров меньше, чем в минувшем году. Чтобы получить хороший урожай, наряду с качественным проведением соответствующих агротехнических мероприятий главное внимание уделялось подбору наиболее эффективных сортов хлопчатника. Практика последних лет показала, что для завершения хлопкоуборочной кампании в октябре нужны скороспелые сорта.

Благодаря государственной поддержке селекционная наука в Узбекистане остается мощной и цельной, эффективно работающей структурой хлопководства. При этом основное внимание уделяется скороспелости и качеству волокна созревающих сортов.

Ученые республики создали ряд скороспелых, с высоким качеством волокна сортов, превосходящих по хозяйствственно-ценным признакам зарубежные аналоги и сорта старой селекции. Современные промышленные сорта хлопчатника, возделываемые в республике, имеют период созревания от всходов до раскрытия 50 процентов коробочек 120–130 дней, перспективные — 105–115 дней.

Если в минувшем году скороспелыми сортами было засеяно 75 процентов площадей, отведенных под хлопчатник, то в текущем эти посевы возрастут до 80 процентов. Всего на площади 804 тысячи гектаров будет посеяно 20 скороспелых сортов, но основные площади отведены под наиболее эффективные скороспелые сорта — «султан», «Бухара-102», «С-8290», «Андижан-35». Эти сорта размещены на основных площадях, занимающих свыше 500 тысяч гектаров, в Андижанской, Джиззакской, Наманганской, Самаркандской, Сырдарьинской, Ташкентской, Ферганской областях.



Создание сортов интенсивного типа в экстремальных условиях ограниченности вегетационного периода стало стратегическим направлением современной селекции. Сорт становится важнейшим средством интенсификации хлопководства, при равных затратах обеспечиваяющим получение с единицы площади более высоких урожаев. Однако выведение сортов в одной агроклиматической зоне, а культивирование в другой — одна из неудач при их внедрении в производство в более широком масштабе. Результаты исследований показали высокую адаптированность к разным почвенно-климатическим зонам республики таких выведенных в Узбекистане сортов, как «султан», который высевается в девяти областях, «Бухара-102» — восьми, «Наманган-77» — четырех, «Андижан-35» и «Бухара-6» — трех областях.

При выведении и оценке новых сортов большое внимание уделяется индексу урожайности. В настоящее время имеются сорта, у которых индекс урожая достигает 50–55 процентов, то есть более половины от всей биологической массы растения представлено хлопком-сырцом, тогда как у ранее высеваемых на основных площадях сортов «108Ф», «175Ф», «Ташкент-1», «Фергана-3» и ряда других индекс урожая не превышал 40–45 процентов.

Определяясь с выбором сортов, хлопкоробы останавливаются на тех, которые отличаются не только высокой урожайностью, но и качеством волокна. Обнадеживающие результаты в этом плане показывают такие новые и перспективные сорта, как «Андижан-36», «Бухара-8», «Бухара-10», «С-8290», и ряд других.

В связи с этим можно сказать, что последние 20 лет благодаря внедрению новых скороспелых, с высоким качеством волокна сортов и другим нововведением в отрасли хлопковой индустрии качество волокна резко улучшилось. Почти в пять раз — с 17,4 процента до 84 процентов — выросло производство хлопка с четвертым типом волокна. В то же время на столько же уменьшилось производство хлопка с пятым типом волокна — с 82 процентов до 16 процентов.

Так что можно с уверенностью сказать, что сорта узбекской селекции не только удовлетворяют по качеству текстильные предприятия страны, но и отвечают требованиям мирового хлопкового рынка.

Что же касается нынешних весенних полевых работ, то необходимо помнить, что задача состоит не только в том, чтобы вовремя посеять, а в том, чтобы получить здоровые и дружные всходы.

**Ренат НАЗАРОВ,**  
заслуженный работник сельского хозяйства, профессор.

# Правосудие тщедственно беспристрастности и справедливости

Укрепление гарантий справедливого судебного разбирательства — важная задача конституционной реформы

**В** рамках конституционной реформы особое значение приобретает вопрос гарантii справедливости судебных решений. Государство — гарант i обеспечения, реализации и защиты прав, свобод и законных интересов граждан. Высшей ценностью провозглашены человек, его свобода, честь и достоинство, права и законные интересы.

Судебные органы являются основным органом государства, осуществляющим защиту прав и свобод личности. Правосудие может признаваться таковым лишь при условии, что оно отвечает требованиям справедливости и обеспечивает эффективную защиту и восстановление нарушенных прав физических и юридических лиц. Несправедливое судебное решение подрывает доверие народа к государству, формирует разочарование в возможности защиты прав законными способами, а также влечет за собой случаи самосуда или использования иных способов восстановления своих прав и наказания виновных. Вышеуказанное определяет важность обеспечения справедливости решений, принимаемых судами, и решения ряда вопросов в данной сфере.

**Принцип независимости**

В статье 55 новой редакции Конституции предлагается закрепить право каждого на рассмотрение его дела компетентным, независимым и беспристрастным судом в установленные законом сроки для восстановления нарушенных прав и свобод. В действующей редакции Конституции данная норма отсутствует.

Положение о справедливости судебных решений отражено в статье 10 Всеобщей декларации прав человека, статье 14 Международного пакта о гражданских и политических правах, статье 6 Конвенции о защите прав человека и основных свобод и других общепризнанных международных документах. В данных документах это право определено как «право на справедливое и публичное разбирательство дела в разумный срок независимым и беспристраст-

ным судом, созданным на основании закона».

Исходя из положений норм данных международных документов можно сделать вывод о том, что справедливость принятого решения непосредственно основывается на независимости и беспристрастности суда.

Принцип независимости судебной власти отражен в Конституции, Законе Республики Узбекистан «О судах», постановлениях Пленума Верховного суда и Пленума Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан: «О судебной власти», «О судебном приговоре» и других

сторущих мер по превращению судебной системы в сферу без коррупции, а также созданию эффективных механизмов предупреждения конфликта интересов в судах.

Банглорские принципы поведения судей, разработанные Судейской группой по вопросу об укреплении честности и неподкупности судебных органов ООН, предусматривают стандарты этического поведения судей, которые включают независимость, объективность, честность и неподкупность, соблюдение этических норм, равенство, компетентность и старательность. Они признаны лишь некоторыми государствами, но во многих

странах стали образцом для разработки их собственных принципов поведения судей.

Каждый судья Республики Узбекистан перед вступлением в должность дает присягу, обязуется «честно и добросовестно исполнять свои обязанности, осуществлять правосудие, подчиняясь только закону, быть беспристрастным, объективным и справедливым».

Передовой зарубежный опыт США, Сингапура, Малайзии, Ирландии, Грузии, Румынии, Казахстана, Киргизии показывает эффективность использования аудио- и видеозаписи, а также электронного протоколирования судебных заседаний. Фотосъемка, аудио- и видеозапись в гражданском судопроизводстве допускаются с согласия сторон и разрешения председательствующего на судебном заседании.

Аудио- и видеозапись дисциплинирует всех участников судопроизводства, является профилактическим средством проявления невзаключения к суду, позволяет вести электронное протоколирование судебного заседания, может быть представлена на пересмотре дела в последующих инстанциях, а также в целом способствует осуществлению независимого и беспристрастного судебного разбирательства.

Конституционное закрепление гарантii восстановления нарушенных прав и свобод каждого компетентным, независимым и беспристрастным судом в установленные законом сроки будет способствовать росту доверия общества к судебной системе, а также к авторитету судебной системы, выполнению судами своей роли по поддержанию конституционализма и правопорядка, укреплению принципов справедливости и гуманизма в ходе судебного разбирательства, защите прав человека в целом, поскольку осуществление всех иных прав целиком зависит от надлежащего отправления правосудия.

Совет судей России принял решение хранить все аудиопротоколы судебных заседаний в специальном «облаке», что предоставляет участникам процесса возможность ознакомиться с аудиопротоколом независимо от своего места нахождения». В Казахстане также используется аудио- и видеозапись судебных процессов, в ходе которых невозможно приостановить или отредактировать запись заседания.

В национальном уголовно-процессуальном законодательстве закреплена возможность использования аудио- и видеозаписи, но только с разрешения председательствующего суда. По инициативе суда или по ходатайству участников экономического судопроизводства может проводиться аудио- или видеозапись судебного заседания. Фотосъемка, аудио- и видеозапись в гражданском судопроизводстве допускаются с согласия сторон и разрешения председательствующего на судебном заседании.

Аудио- и видеозапись дисциплинирует всех участников судопроизводства, является профилактическим средством проявления невзаключения к суду, позволяет вести электронное протоколирование судебного заседания, может быть представлена на пересмотре дела в последующих инстанциях, а также в целом способствует осуществлению независимого и беспристрастного судебного разбирательства.

Конституционное закрепление гарантii восстановления нарушенных прав и свобод каждого компетентным, независимым и беспристрастным судом в установленные закон

НС ТОЧКА ЗРЕНИЯ

# Путь к квантовой повседневности

**C** развиением квантовых технологий возникает новая отрасль права, известная как квантовое право. Узбекистан активно интегрируется в мировые инновационные тенденции, и подобного рода технологии не исключение. В связи с этим возникает необходимость разработки и внедрения квантового права национальное законодательство.

Оно является междисциплинарным направлением, объединяющим знание квантовой механики, информационных технологий и права. Регулирует отношения, возникающие в процессе создания, использования и распространения квантовых технологий, таких как квантовые компьютеры, квантовая криптография и квантовая связь. Важность развития данного направления обусловлена растущей ролью квантовых технологий в современном мире. Эти технологии привнесут значительные преимущества в обработку данных, кибербезопасность и коммуникации, что делает их предметом стратегической важности для государства и корпораций.

В мире активно разрабатываются международные правовые акты, регулирующие квантовые технологии. Например, Европейский союз принял Директиву об общей защите данных, которая также затрагивает квантовую

сферу, в Соединенных Штатах Америки принят закон о национальной квантовой инициативе, направленный на ускорение разработки квантовых технологий и обеспечение кибербезопасности.

Согласно стратегии «Цифровой Узбекистан-2030», в предстоящие три года будет реализовано 1 627 проектов общей стоимостью свыше 2,6 триллиона сумов, направленных на цифровую трансформацию регионов и отраслей. В рамках проекта «Цифровой Ташкент» начато создание и интегрирование более 30 информационных систем.

В нынешнем году в сфере ИКТ будут продолжены системные реформы по дальнейшей цифровизации. Объем запланированной программной продукции составляет 168,5 миллиона долларов, объем экспорта — 20 миллионов долларов. Для развития цифровой инфраструктуры намечается привлечь инвестиции в размере 423,5 миллиона долларов, в том числе 127,5 миллиона долларов в виде прямых иностранных вложений. Разработка квантового права позволит создать благоприятные условия для дальнейшего развития инноваций и укрепления международного сотрудничества в области квантовых технологий.

Для эффективного внедрения квантового права в Узбекистане необходимо учесть ряд аспектов. В их числе образование и под-

готовка кадров, международное сотрудничество, регулирование и стандартизация квантовых технологий, правовая защита интеллектуальной собственности и кибербезопасности.

Узбекистан может стать местом проведения фундаментальных и прикладных исследований в области квантовых технологий. Для этого необходимо создать специализированные научные

создание образовательных программ и курсов по квантовым технологиям и праву для студентов и специалистов, а также проведение научно-популярных лекций и мероприятий по пропаганде знаний в данной области способствует повышению общественного интереса и осведомленности населения о квантовых технологиях и их возможном применении.

## Акцент

Развитие квантовой инфраструктуры подразумевает строительство квантовых коммуникационных систем и разработку квантовых вычислительных технологий, которые позволят Узбекистану стать одним из лидеров в области квантовых инноваций и обеспечат конкурентоспособность страны на международной арене.

центры и лаборатории, а также привлечь ведущих ученых из разных стран. Развитие квантовой инфраструктуры подразумевает строительство квантовых коммуникационных систем и разработку квантовых вычислительных технологий, которые позволят Узбекистану стать одним из лидеров в области квантовых инноваций и обеспечат конкурентоспособность страны на международной арене.

Интерес представляют инновационные экосистемы, которые включают развитие инфраструктуры для поддержки стартапов и предприятий, работающих в области квантовых технологий. Это обеспечит привлечение инвестиций и специалистов, обусловит появление новых рабочих мест.

Внедрение квантовых технологий в государственное управление способствует повышению эффективности и безопасности

данных, существенному улучшению в области здравоохранения, образования и транспорта.

Создание экспертовых групп и консультационных органов для эффективного развития квантового права и обеспечения его реализации на практике позволит проводить комплексную оценку действующего законодательства, выявлять проблемы и предложить решения для развития отрасли. Важным аспектом развития квантового права является систематический мониторинг и оценка результатов принимаемых мер и их воздействия на развитие квантовых технологий и права.

Под руководством главы государства наша страна ставит перед собой масштабные цели в области науки, технологий и инноваций. Создание эффективного законодательного регулирования, подготовка высококвалифицированных специалистов, развитие инновационной инфраструктуры и активное международное сотрудничество позволяют Узбекистану занять достойное место среди мировых лидеров в данном направлении.

**Сайд ГУЛЯМОВ,**  
заведующий кафедрой  
Ташкентского государственного  
юридического университета  
доктор юридических наук,  
профессор.



НС 22 АПРЕЛЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗЕМЛИ

Ежегодно 22 апреля начиная с 2010 года мировое сообщество отмечает Всемирный день Земли. По мнению многих, это самый важный и полезный для человечества праздник, посвященный защите окружающей среды, озеленению планеты, формированию на выков бережного отношения к природе путем развития экологической культуры.

В этот день по всему миру организуются масштабные экологические акции по высадыванию растений, очистке территорий, разъяснению губительного воздействия на окружающую среду неразумного потребления человеком природных ресурсов. Варварское к нам отношение достигло в настоящее время огромных масштабов, грозя привести к глобальной катастрофе. Влияние антропогенного воздействия на природу своеобразно отображается международной организацией «Global Footprint Network». Ежегодно ее эксперты отслеживают влияние человечества на экологию путем подсчета алгоритмов исчерпывания ресурсов Земли. По их данным, день, когда люди потребили больше ресурсов, чем

планета может воспроизвести за год, постепенно сдвигается. Так, если в 1970 году днем истощения ресурсов планеты было 29 декабря, то в 2019 году он пришелся на 29 июня. Всемирный день Земли — важное напоминание всему человечеству о деградации всего живого, предупреждение, призыв к немедленным действиям в защите окружающей среды.

Как и во всем мире, в Узбекистане настало немало экологических проблем, требующих безотлагательного решения. В частности, снижение продуктивности земель, их повышенная засоленность, загрязнение промышленными и бытовыми отходами. Среди причин неблагополучия экологи выделяют как природно-

климатические факторы, так и последствия нерациональной практики в сельском хозяйстве — чрезмерное применение воды на орошаемых площадях, ошибки в проведении агротехнических мероприятий, скопление отходов и деградации.

Обнадеживает, что за последние годы отношение к земле в нашей стране в корне поменялось. Проводится масштабная работа по озеленению населенных пунктов, защите деревьев и кустарников, расширению зеленых зон. По инициативе главы государства в целях оздоровления окружающей среды и увеличения вдвое размера покрытых лесами земельных площадей, доведя их до шести миллионов гектаров, в Узбекистане реализуется общенациональный проект «Зеленое пространство». Лишь за 2022 год в рамках этого масштабного проекта было высажено свыше 200 миллионов саженцев, создано 588 гектаров лесонасаждений и 662 гектара общественных парков. За январь — март текущего года по республике высажено более 115 миллионов деревьев и кустарников. Уникален опыт Узбекистана по созданию леса на дне высохшего Аральского моря. Для предотвращения последствий экологической катастрофы по инициативе Президента Шавкат Мирзиёева был дан старт работе по посадке

слоев почвы, способствуя ее деградации. Однажды, что за последние годы отношение к земле в нашей стране в корне поменялось. Проводится масштабная работа по озеленению населенных пунктов, защите деревьев и кустарников, расширению зеленых зон. По инициативе главы государства в целях оздоровления окружающей среды и увеличения вдвое размера покрытых лесами земельных площадей, доведя их до шести миллионов гектаров, в Узбекистане реализуется общенациональный проект «Зеленое пространство». Лишь за 2022 год в рамках этого масштабного проекта было высажено свыше 200 миллионов саженцев, создано 588 гектаров лесонасаждений и 662 гектара общественных парков. За январь — март текущего года по республике высажено более 115 миллионов деревьев и кустарников.

Уникален опыт Узбекистана по созданию леса на дне высохшего Аральского моря. Для предотвращения последствий экологической катастрофы по инициативе Президента Шавкат Мирзиёева был дан старт работе по посадке

на высохшем дне моря устойчивых к засолению почвы растений. С того времени за период с декабря 2018 года здесь озеленена территория общей площадью свыше 1,6 миллиона гектаров. Только с начала текущего года лесонасаждения созданы на более ста тысячах гектаров пустыни Аралкум. В ближайшие годы рукотворный лес на дне высохшего моря планируют использовать как пастбища, призванные служить развитию животноводства и обеспечению продовольственной безопасности населения.

Для изменения экологической ситуации в положительную сторону нам нужно активизировать усилия в сфере охраны окружающей среды, в частности, работу в рамках общенационального проекта «Зеленое пространство». Эти задачи нашли отражение в обновленной Конституции Республики Узбекистан. Реализация ее положений на деле послужит обеспечению экологических прав граждан, недопущению вредного воздействия на окружающую среду.

**Гулбахор ТАНГИРОВА,**  
«Народное слово».

ученые Научно-исследовательского института по карантину и защите растений разработали рекомендации по повсеместному внедрению комплексной программы борьбы с вредителями.

Они были озвучены в ходе семинара, где землевладельцы

переданы прогнозы распространения насекомых, находящих ущерб посевным площадям, 636 действующих в республике биолабораторий заключили договоры с юридическими и физическими лицами, производящими сельскохозяйственную продукцию.

**Инновации для Приаралья**

Международный инновационный центр Приаралья при Президенте Узбекистана реализует совместный инновационный проект с Синьцзянским институтом прикладной экологии и географии Китайской академии наук. Перспективы проекта обсуждались в рамках встречи в Министерстве высшего образования, науки и инноваций. Речь идет о

выращивании в Приаралье под солнечными панелями непротививых растений с высокой солестойкостью. В ходе беседы также достигнута предварительная договоренность о создании в Сырдарьинской области узбекско-китайских высших образовательных и научно-исследовательских учреждений в сферах экологии, сельского хозяйства, водных проблем, ирригации.

Наталья МОРОЗОВА, «Народное слово».

НС КОНФЕРЕНЦИИ

## Космические связи мира

**В** Ташкенте 25–27 апреля пройдет международная конференция космических технологий «НТЦ-2023» и Молодежный космический форум.

Узбекистан готовится во второй раз принять международное космическое сообщество, предоставив площадку для диалога. Лидеры отрасли соберутся в нашей стране, чтобы изучить практические возможности использования космических технологий в экономике региона. Масштабное мероприятие соберет региональные и национальные космические агентства, представителей мирового бизнеса из ближнего и дальнего зарубежья, а также молодежь, увлекающуюся космосом.

Основными спикерами конференции выступят министр цифровых технологий Шерзод Шерматов, руководитель «Узбеккосмоса» Шукрат Кадыров, директор Международной фе-

дерации космонавтики Кристинан Фейтчнер, председатель совета директоров и глава Турецкого космического агентства Сердар Хусейн Йылыдырим, председатель космического агентства «Азеркосмос» Самеддин Асадов и другие.

Следует отметить, что мировая космическая отрасль продолжает стремительно развиваться — инвестиции в ее технологии играют все более важную роль в экономическом и социальном благополучии государства. Так, годовая стоимость мировой космической отрасли превышает 400 миллиардов долларов и, как ожидается, в следующем десятилетии достигнет триллиона долларов.

По данным организаторов, «СТЦ-2023» — мероприятие, объединяющее национальные и региональные космические агентства, представителей мирового бизнесса из ближнего и дальнего зарубежья, а также молодежь, увлекающуюся космосом.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

кой отрасли, в этом году свое участие подтвердили свыше 250 специалистов. Программа мероприятия посвящена вопросам международного сотрудничества и инвестиций, обсуждению новых спутниковых технологий, безопасности, финансов, а также регулирования отрасли.

В рамках международной конференции пройдет первое научно-популярное мероприятие в Центральной Азии, которое собирает молодых исследователей из более 20 стран, — Молодежный космический форум. По задумке организаторов он должен стать площадкой для продвижения космоса в качестве ведущей технологической отрасли в мире, имеющей множество перспективных профессий для молодого поколения. В работе форума ожидается участие более 50 университетов-партнеров и 40 экспертов.

Гули ЭШМАТОВА,  
«Народное слово».

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-424.

Цена договорная. Выходит 2 печ. л. Тираж 4 132. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8677  
9772010-867001

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.

По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.

Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция газеты не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infons@mail.ru

**Халқ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

**Народное слово**

21 апреля 2023 года

НС УЗБЕКИСТАН — НАШ ОБЩИЙ ДОМ